

വി. ലൂക്കാ 12:54-13:5

1. വ്യാഖ്യാനം 12:54-59

കാലത്തിന്റെ അടയാളങ്ങളെ വിവേചിച്ചറിയാനുള്ള മാനദണ്ഡം പ്രകൃതിയോ, കാലാവസ്ഥ വ്യതിയാനമോ അല്ല; രക്ഷയുടെ അടയാളമായ ക്രിസ്തുതന്നെയാണ്. വി. ലൂക്കായുടെ സുവിശേഷം 11:16-ൽ യഹൂദർ സ്വർഗ്ഗത്തിൽ നിന്നും ഒരടയാളം ആവശ്യപ്പെടുന്നു (മത്താ 16:1-4; മർക്കോ 8:11-13). സകലജനത്തിനും വേദിയുള്ള രക്ഷയുടെ അടയാളമായ ക്രിസ്തുവിനെ തിരച്ചറിയാനാവത്ത വിധത്തിൽ കപട നിറഞ്ഞ യഹൂദ മനോഭാവത്തെ ചോദ്യം ചെയ്യുകയാണിവിടെ. ഉണ്ണിയായി പിറന്ന ദൈവകുമാരനെ കൈകളിൽ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് ശിമയോൻ പ്രഖ്യാപിക്കുന്ന വാക്കുകൾ സ്വർഗ്ഗത്തിൽ നിന്നുള്ള ഏറ്റവും വലിയ അടയാളമാണ് “സകല ജനതകൾക്കും വേദി അങ്ങിനെ ഒരുകിടയിരിക്കുന്ന രക്ഷ എന്റെ കണ്ണുകൾ കഴുകിത്തു. അത് വിജാതീയർക്ക് വെളിപാടിന്റെ മഹിമയും ആണ്.” (ലൂക്ക 2:31). ഈ അടയാളത്തെ അറിയുകയും ബോധപൂർവ്വം നിഷേധിക്കുകയുമാണ് ഫരിസേയരും നിയമജ്ഞരും.

നീതി വിവേകത്തോടെ നിർവ്വഹിക്കുന്ന ന്യായാധിപൻ വിധി കൽപിക്കുമ്പോൾ അർഹതപ്പെട്ടവർക്ക് ശരിയായ വിധിന്യായം നൽകും. കുറ്റവാളിയെ കാരാഗൃഹത്തിലടയ്ക്കും ശിക്ഷിക്കപ്പെടും എന്നും ബോധ്യമുണ്ടാക്കി വ്യവഹാരത്തിനു പോകുന്നതിനു പകരം ശത്രുവുമായി രമ്യതയിലെത്തുക. നീതിപൂർവ്വം പ്രവർത്തിച്ചില്ലെങ്കിൽ ശിക്ഷിക്കപ്പെടും എന്ന് മുന്നറിയിപ്പു നൽകുകയാണിവിടെ. വിധിപറച്ചിലിൽ, ശിക്ഷ അനുഭവിക്കുന്നതിലും നല്ലത് പ്രശ്നത്തെ രമ്യമായി പരിഹരിക്കുന്നതാണ്.

യേശുവിന്റെ സാന്നിധ്യവും പ്രവർത്തനങ്ങളും നേരിൽ കിട്ടും അവർ മറ്റ് അടയാളങ്ങൾക്കുവേദി കാത്തുനിൽക്കുന്നു. അന്ത്യവിധിയുടെ ലക്ഷണങ്ങൾ പ്രകടമായിട്ടും അവർ മാനസാന്തരത്തിനു തയ്യാറാവുന്നില്ല.

2. വ്യാഖ്യാനം ലൂക്ക 13:1-5

യഹൂദസങ്കല്പത്തിൽ ദുരന്തങ്ങൾ പാപത്തിന് ദൈവം നൽകുന്ന ശിക്ഷയാണ്. പഴയനിയമ ജനതയുടെ വിശ്വാസമനുസരിച്ച് അത്യാഹിതവും കലഹവും മുൻകാല പാപത്തിനുള്ള ശിക്ഷയാണ് (ഉദാ. ജോബ് 4,7). എന്നാൽ ക്രിസ്തു ഇതിനെ നിരാകരിക്കുന്നു. എല്ലാവരും പാപികളാണ്, ശിക്ഷയിൽ നിന്നും മോചനം നേടാനാഗ്രഹിക്കുന്നുവെങ്കിൽ മാനസാന്തരപ്പെടണം. 13

-ാം അദ്ധ്യായം 3, 5 വാക്യങ്ങൾ ക്രിസ്തു ആവർത്തിക്കുന്നു. “പശ്ചാത്തപിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ നിങ്ങളെല്ലാവരും അതുപോലെ നശിക്കും.”

സന്ദേശം

അത്ഭുതങ്ങളുടെയും അടയാളങ്ങളുടെയും നേർക്കാഴ്ചകൾക്ക് നമ്മളോരുത്തരും സാക്ഷികളാണ്. എന്നിട്ടുമെന്തേ ജീവിതത്തിൽ പരിവർത്തനത്തിനു തയ്യാറാവുന്നില്ല? അത് നമ്മിലെ കപടതകൾ മൂലമാണ്. തിന്മയാണെന്നറിഞ്ഞിട്ടും ഭൗതികവും, സാമ്പത്തികവുമായ ലാഭങ്ങൾക്കും നേട്ടങ്ങൾക്കും വേറിനന്മയെ നാം ബലികഴിക്കുന്നവരാണോ? ക്രിസ്തുവിനെ രക്ഷകനായി സ്വീകരിച്ചു നമ്മളാണോ രാഹുകാലവും, കറുത്തവായും, പക്കവും നോക്കി മംഗളകർമ്മങ്ങൾ നടത്തുന്നത്? അത്ഭുതങ്ങൾക്കും, കാര്യസാധ്യത്തിനും വേറിന് ഏത് പൂജകൾ നടത്തുന്നതും ഏലസ്സുകൾ ധരിക്കുന്നതും?

അയൽപ്പക്കത്തുള്ളവർക്കും സുഹൃത്തുക്കൾക്കും ദുരന്തങ്ങൾ ഉറവുവോൾ അവരെ കുറ്റം വിധിക്കുകയും പരിഹസിക്കുകയും ചെയ്യുന്നവരാണോ നമ്മൾ? ദുരന്തങ്ങൾ അവരുടെ ജീവിതത്തിലുറായി എന്നു കരുതി അവർ നമ്മേക്കാൾ പാപികളായിരുന്നു എന്നർത്ഥമില്ല. നമ്മുടെ മാനസാന്തരത്തിന് ദൈവം വേറൊരാളെ തിരഞ്ഞെടുത്ത് അടയാളം തന്നു എന്ന് കരുതാം. അടയാളങ്ങൾ വഴിതെറ്റാതിരിക്കാനുള്ള മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങളാണ്. സ്വർഗ്ഗമാകുന്ന ലക്ഷ്യത്തെ നോക്കി യാത്ര ചെയ്യുന്ന തീർത്ഥാടകരായ നമുക്ക് ക്രിസ്തുവായിരിക്കട്ടെ യഥാർത്ഥ വഴിയും വഴികാട്ടിയും. വഴി തെറ്റുന്നവരെ തേടിയെത്തുന്ന സ്നേഹം നമ്മുക്കും അനുഭവവേദ്യമാക്കാം. പശ്ചാത്തപിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ നാമും നശിക്കും. ഇത് നമ്മെ ഭയപ്പെടുത്തുകയല്ല. ഏശയ്യ പ്രവാചകൻ ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നു: ജറുസലേം രക്ഷാകേന്ദ്രമാണ്. പുതിയ ജറുസലേമായ സഭയുടെ രക്ഷാകേന്ദ്രം ക്രിസ്തുവാണ്. അതുകൊണ്ട് കാലത്തിന്റെ അടയാളങ്ങളെ വിവേചിച്ച് മാനസാന്തരാനുഭവത്തിലൂടെ നമുക്ക് രക്ഷ നേടാം.

ഫാ. ജോർജ്ജ് നല്ലൂക്കുന്നേൽ